

Reuactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Str. Em. Ungureanu, la Tipografia
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara

Ecoul

Apare zilnic

... „Avocatul Avram Iancu a pledat cu sabia în mână cauza românismului”.

Cetavian Goga

Note zilnice

Scriind despre viperele cari se duc — după ce ne-au supt vlagă douăzeci de ani exploatănd bunătatea proverbială românească — am indicat în „Ecoul” Nr. 2164, din 6 Septembrie a. c., cazul, destul dator de exemple triste, dela Timișoara, al funcționarului *Adalbert Vincze*, dela Administrația financiară de contribuțiuni directe din localitate. Unul din serpii veninoși... care se grăbea să plece cât mai grabnic în teritoriul evacuat — să-și piardă urma știindu-se cu conștiința încărcată pentru taradelegie ce lăptuise: *Distrugeri de acte de contravențiune fiscală*, etc.

Indrăznețul profitor al încrederii ce i s'a dat și al unei toleranțe excesive — uneori chiar interesate — din parte acelor cari trebuia să-l controleze, a fost totuș dovedit, printr'o coincidență melasta pentru dânsul, în ajunul plecării... de niște funcționari cu drag de datorie și interesele Statului, iar în urmă, arestat. Se găsește depus în arestul preventiv din Timișoara, la dispoziția judecătorului de instrucție care-l instrumentează faptele săvârșite.

Dar, *Adalbert Vincze* a avut și un complice — poate și mai mulți...

Unul, e cert că a fost: *Gaspar Neszly*, fost șef de secție la aceeași administrație, despre care am scris și deunăzi, că e amestecat în afacerea pentru care a fost arestat. *Vincze* — și precisam „că i s'a pus în vedere să se prezinte în fiecare zi la Chestura Poliției”.

Cum s'a făcut — cum s'a întâmplat? — nu mai are importanță, căci nu scriem aceste rânduri să căutăm „țapi ispășitori”, însă, *Gaspar Neszly* s'a duus... Il vrea instrucția de față, la cercetări, să răspundă și el — pentru cele treburi cu cari este implicat de *Adalbert Vincze* — dar nu mai este...

Meditează, desigur, între ai săi, unde a trecut, la... „cât de buni sunt Românii!”

Aceasta „bunătate” — sub toate aspectele — trebuie să înceteze în România Nouă!

Am spus de multe ori — și ne-au adus unde ne găsim — să ne trezim odată, să fim mai scrupuloși în viitor, începând cu noi înșine.

(Urmare în pag. IV-a)
Const. I. Ștefănescu

Fostul Rege Carol se va stabili în Portugalia

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Se anunță, că ex-regele Carol, care a părăsit, Sâmbătă, România, a făcut un scurt popas la Lugano (Italia).

Intre timp, în urma demersurilor făcute pe lângă guvernului portughez, președintele Salazar a acceptat ca fostul rege al României să se stabilească în Jugoslavia.

Dela Lugano, ex-regele Carol va pleca, prin Franța și Spania, la Lisabona, unde i se va fixa localitatea de așil

Teatrul Național și Opera Română din Cluj vor rămâne la Timișoara

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Ministerul Cultelor a hotărât, în mod definitiv, ca Teatrul Național și Opera Română din Cluj să se stabilească la Timișoara.

Acelaș minister a hotărât, totodată, ca toate măsurile luate cu privire la naționalizarea teatrelor, operelor și agențiilor teatrale, să se extindă și la artiștii instrumentiști.

Inspectând Opera Română din București, d. Radu Budișteanu a adus la cunoștința personalului artistic măsurile luate pentru naționalizarea a acestei instituții. Noui elemente românești de talent vor fi angajate

Cinste și omenie față de contribuabil

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Din ordinul dlui General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președinte al Consiliului de miniștri, ministerul de finanțe a dat dispozițiuni tuturor organelor sale fiscale să-și îndeplinească de azi înainte îndatoririle legale față de contribuabili cu cinste și omenie, evitându-se bruscările și vexațiunile.

Personalul fiscal care va infrânge acest comandament va suferi cele mai aspre pedepși.

Noul prefect al județului Ilfov

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președintele Consiliului de miniștri, a numit în funcțiunea de prefect al județului Ilfov pe d. colonel Gheorghe Pravila

D Chamberlain și-a reluat activitatea

LONDRA, 10 (Rador). — Agenția „Reuter” transmite:

D. Newille Chamberlain, care acum câteva săptămâni a fost supus unei operații, și-a reluat activitatea.

America e răspunzătoare de situația actuală a lumii

Predica semnificativă a unui preot american

LONDRA, 10 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță dela corespondentul său din „Hydepark” (Statele-Unite), că președintele Roosevelt s'a dus, Luni, cu prilejul „zilei rugăciunilor”, la biserica Saint James, unde preotul a ținut o predică, spunând, între altele:

„La timp ce ne rugăm pentru pace, trebuie să înțelegem că am contribuit și noi la situația mondială actuală și suntem, în parte, răspunzători pentru această stare de lucruri”.

11 ofițeri-generalii au fost scoși din cadrele Armatei

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — D. General Ion Antonescu a semnat următorul decret-lege:

Având în vedere că următorii ofițeri generali au săvârșit acte grave de incapacitate, demoralizând prin fapta lor prestigiul Oștrei și elementele comandante ale răspunderii de Ostași: având în vedere că prin lășărit și metode incompatibile cu demnitatea de Ostaș, au ocupat înalte comandamente, incurajând, apoi, neseriozitatea și lipsa demnității ofițerești; având în vedere, că, prin incapacitatea acestor ofițeri-generalii, s'a ajuns la decăderea Oștrei și la grave acte prin pierderea prestigiului — socotim că înăpuneă trebuie să primească exemplul datoriei și al răspunderii, prin sancționarea celor cari s'au făcut vinovați de aceste abateri.

În conformitate cu dispozițiunile dlui General Ion Antonescu în Armata, sunt scoși din cadrele active ale Armatei, următorii generali: 1. general Const. Ilasievici, 2. general Gheorghe Argeșeanu, 3. general Florea Țenescu, 4. general Ioan Ilcușu, 5. general Mihail Gheorghe, 6. general Cornicioiu Grigore, 7. general Bengliu Ioan, 8. contra-amiral Bărbuneanu Petre, 9. general Paul Teodorescu, 10. general Victor Dumbrăveanu, 11. general Traianescu Constantin.

Se rezervă răspunderea politică și patrimonială.

Cei arestați vor fi tratați omenește și fără deosebire de clasă socială

Inimosul comunicat al dlui General Ion Antonescu

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președinte al Consiliului, a dat următorul comunicat:

Cu sufletul încărcat de durere pentru tot ce au suferit o parte din fiii acestei țări, în închisorile noastre, din partea unora dintre organele de poliție și jandarmerie, suferințe pe care și ei și eu, printr-o tragică și neînțeleasă soartă, le-am îndurat într-o anumită măsură, țin să aduc la cunoștința Țării, în legătură cu aceasta: o muștrare, un indemn și un angajament.

O muștrare pentru toți acei cari, neînțelegându-și menirea, au călcat în picioare, cu toată brutalitatea, demnitatea omenească, prin vexațiunile și schingiuirile de orice fel. În loc să facă operă de in-

dreptate și de reducere, au distrus, adeseori, tot ce are omul mai frumos și mai sănătos în ființa sa.

Un indemn pentru toți acei cari dețin o parte, cât de mică, de autoritate, în cadrul organizării noastre de siguranță și poliție, a-

nume acela de a trata pe toți acei cari cad în anumite greșeli, cu o înțelegere profund umană și cu voința și dorința de a contribui la îndreptarea lor, într'un mod civilizat, fără a se face nici o deosebire de clasă socială.

Țin să se știe că voiu fi alături de toți acei cari pe nedrept și în mod inuman, sunt expuși la vexațiunile și schingiurii și ca voiu distruge orice tendință de întrebuintare de mijloace neomenești.

General Ion Antonescu
Conducătorul Statului și Președinte al Consiliului de Miniștri

Legatii desființate și o serie de diplomați rechemati în țară

Alocațiile șefilor de misiuni în străinătate au fost simțitor reduse

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Din ordinul d. General Ion Antonescu, s'au desființat următoarele legățiuni: Mexico, Copenhaga, Hol-

sinki, Teheran și Rio de Janeiro. Au fost rechemati în administrația centrală: consilier Petala, Al. Zamfiraciu, George Lecca, Ion Condurachi și Valimărescu.

În același timp s'a suprimat gradul de ambasador și gradul de consilier de ambasadă.

Tot din ordinul dlui Ion Antonescu au fost rechemati pe ziua de 15 Octombrie de următorii șefi de misiuni: Richard Franasovici, Petrescu Comnen, Radu Cruțescu, Alexandru Gurănescu, Radu Irimescu, Ion Fungai, Dabu Constantin și Al. Romalo.

În același timp s'au aplicat reducerile șefilor de misiuni în străinătate și a colaboratorilor lor. În curând se vor de publicității marile economii realizate prin aceste reduceri.

Consiliul de Coroană, Partidul Națiunii și Gărzile Naționale au fost desființate

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președintele Consiliului de miniștri, a decretat desființarea Consiliului de Coroană, inființat prin decretul lege Nr. 1421, din 30 Martie 1939.

Deasemenea s'a decretat desființarea Partidului Națiunii și a Gărzilor Naționale.

Conducătorul Statului și președintele Consiliului de Miniștri, conform deciziei ce se va da în acest scop.

Se verifică gestiunea secretariatului general al Palatului Regal

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — D. General Ion Antonescu a numit o comisiune compusă din dnii: Aurel Căpățână, consilier la Curtea de Casație și I. Ivașcu, consilier la Curtea de Conturi, pentru a cerceta gestiunea și administrația secretariatului general al Palatului Regal (bunuri, lista civilă, etc.).

Aceiași comisiune este însărcinată să facă inventarul bunurilor Palatului.

Cantități suficiente de petrol și sare ne niată

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Din ordinul dlui General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președinte al Consiliului de miniștri, se aduce la cunoștință, că nu este nevoie ca populația rurală și urbană să se aprovizioneze cu cantități mari de petrol și sare, întrucât s'au luat măsurile ca aceste produse să fie puse la dispoziția pieții, în cantități suficiente și în mod continuu.

Timbrul excepțional de un leu nu se aplică la vânzările sub 50 lei

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Din ordinul dlui General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președintele Consiliului de miniștri, ministerul de finanțe a dat dispozițiuni de a nu se mai aplica timbrul excepțional de un leu pentru vânzările și vânzările sub 50 lei.

Program senzațional și de atracție, în fiecare seară, toată luna Septembrie, la **Barul „Cornul Vânătorului”** Arad Orchestră de prim rang

La Timișoara

se mănâncă românește numai la

Manole Ciupală

Restaurantul Gării „Domnița Elena“

IN EDITURA AȘEZĂMÂNTULUI TIPOGRAFIC

„DATINA ROMANEASCA“

din Vălenii de Munte

Au apărut următoarele lucrări de

N. IORGA

Cuget Clar (Noul „Sămănător”), colecția anului I	Lei 180—
„ II	„ 180—
Istoria Românilor, vol I, partea I-a: Strămoșii	„ 150—
„ II: Oamenii pământului Romei	„ 150—
„ III: Ctitorii	„ 150—
„ IV: Cavalerii	„ 180—
„ V: Vitejii	„ 260—
„ VI: Monarhii	„ 250—
„ VII: Reformatorii	„ 300—
„ VII: Revoluționarii	„ 200—
„ IX: Unificatorii	„ 250—
„ X: Intregitorii	„ 250—
Istoria literaturii românești, partea III-a	„ 300—
O viață de om, vol I, II și III	„ 120—
O altă istorie contemporană	„ 240—
O școală nouă istorică (conferință la Liga Culturală)	„ 50—
Vechea artă religioasă la Români	„ 10—
Acte românești privitoare la Istoria marelui războiu	„ 40—
Răzbușarea pământului, tragedie antică în 3 acte, pentru teatru în aer liber	„ 20—
Adevăr și greșală în scrierea istoriei (lecție de deschidere la Universitatea din București)	„ 40—
„	„ 10—

(Se pot cere, ramburs, printr'o carte poștală).

Depopularea Banatului

Intre știință și literatură

„Locuitorii rurali existenți în Banat-Crișana, sunt prea numeroși și cu efectivul actual. — sporirea lor prin nașterea și scăderea prin morți. In fine, același articol, în altă parte: „...satul bănățean e suprapopulat”. (Rev. „Francea” din 31. III. 1940).

VIII

Un sat bănățean, un cimitir al neamului

Care era inventarul agricol al satenilor la aceeași dată, căci fără acest inventar pământul puțin va crește și altfel ar trebui să ni-l achiziționăm pe acești plugari, ca pe coloniștii noștri din Timiș-Torontal, care la-am dat pământ fără inventar agricol, lăsându-i apoi practic cămătarilor și speculanților?

În comună erau 1132 pluguri la aceeași dată, dintre cari 2 de lemn, 82 grape, dintre cari 801 de fier, 242 tăvăluce, 28 căruțe pentru 1 cal, 177 căruțe pentru 2 cai, 60 cară pentru 2 boi, 12 cară pentru 4 boi, 287 cai peste 3 ani, 9 cai de 3 ani, 9 cai între 2-3 ani, 4 între 1-2 ani, 1 între 0-1 an. În același timp plugarii mai aveau 257 boi peste 4 ani, 110 peste 3 ani, 163 între 2-3 ani, 181 între 1-2 ani și 47 vite întorși. În această forță animalică satenii mai aveau 71 vitele între 0-1 an,

2-3 ani, 54 între 3-4 ani și 201 vaci trecute de 4 ani. La aceștia se mai adaugă taurii între 0-1 an 109, între 1-2 ani 20, 6 între 2-3, și peste 3 ani 5 buc. La forța animalică urmează să se adauge încă 63 tepe trecute de 4 ani, tepe între 1 sub un an aveau 2, între 1-2 ani 3, între 2-3 ani 5, între 3-4 ani 9, cu 8 armăsari între 1-2 ani, 10 ani 2-3 ani și 3 trecuți de 4 ani.

Despre bună starea locuitorilor, deci a cantității mijloacelor de trai, ne dau indicații următoarele date din inventarul lor casnic: aveau în 1895, 201 capre, 1125 oi, 1166 porci, 2116 păsări de curte și 158 stupi.

Despre intensitatea culturii agricole, deci a posibilității procurării mijloacelor de trai, ne putem face o idee, dacă ținem seamă, că pe cele 654 j. grădini și în grădi-

pod 1741 meri, 1112 peri, 7646 ciresi, 580 vișni, 102 căsăle, 200 cași, 36.588 pruni, singurii cari scoteau din încercătură pe plugar într'un an cu rod bun, 635 nuci, 47 castani nobili, 17 migdoli și 1125 duzi.

Intensitatea culturii agricole indică cele 862 j. de vie, aflătoare în mâinile țăranilor, dintre cari la 1895 erau în plin rod 855 jugh.

Am expus în rândurile de mai sus bogăția unei comune fruntașe sub acest raport, inventarul agricol, factor atât de important pentru calitatea și cantitatea produselor agricole, cum și ceilalți factori, cari colaborează la înmulțirea, sau scăderea „mijloacelor de trai”, cum se exprima Mai hus.

Până la 1900 aceste „mijloace de trai” au fost în continuă creștere, dar totuși vedem, că dela 1869 până la această dată, din zece în zece ani, comuna scade ca populație, dela 3511 la 3266, apoi la 3002 prima un prim tot de șabai imigranți, ca dovadă că mijloacele de trai existau, dar nu era cine să ocupe funcțiile sociale economice, lăsate în vacanță de o populație vlăguită sub raport biologic. Și totuși, prin aceste mijloace de trai, preținși apostolii ai culturii, care să aștearnă pe hârtie, negru pe alb, afirmația din fruntea acestor articole.

Traian Birăescu

Toate sectele religioase au fost desființate

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Printr'o decizie, ministerul cultelor a desființat toate sectele religioase. Casele de rugăciuni ale acestor secte vor fi imediat închise.

Printr'o altă decizie, ministerul cultelor a reglementat funcționarea caselor de rugăciuni evreiești, specificând condițiile cerute pentru obținerea autorizației de funcționare.

„TAVERNA”

restaurant

Arad, Piața Avram Iancu

Serviciu prompt.

Băuturi alese Bufet asortat

Muzică și dans

Prețuri moderate

Proprietar: Pecican

INFORMAȚIUNI

Redacția și administrația ziarului nostru, pentru Arad, în strada Cornel Popescu Nr. 26, Arad.

ORICE corespondența — pentru satisfacerea ei mai grabnică — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

Administratorul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Începând de luni după amiază, toate spectacolele vor fi libere pe întreg cuprinsul țării.

Statul Român protejează și autorizează funcționarea teritoriului său, a următoarelor culte istorice: 1. creștin ortodox român, constituind religia dominantă în Stat, 2. român greco-catolic (unite), 3. catolic, 4. reformat (calvin), 5. evanghelic-luteran, 6. unitarian, 7. armean-gregorian și 8. cultul mohamedan.

Toți demnitarii Statului, cari au ocupat funcțiuni de prim-ministru, ministru, secretar de stat, subsecretar de stat sau secretar general, în ultimii 10 ani, sunt obligați să facă declarația urmeazătoare:

Direcțiunea Generală P. T. T. până la noul dispozițiuni, nu se admit pentru Basarabia și Bucovina de Nord (teritoriile ocupate de URSS), decât scrisori și cărți postale simple, neinregistrate.

Toate aceste trimiteri vor fi îndrumate la destinațiile lor prin Moscova, via Ungaria—Germania.

D. prof. Univ. I. G. Vântu, primarul general al Capitalei, a depus, luni, jurământul legiuit în fața dlui General David Popescu, ministru de interne.

Toate instituțiile în legătură cu Armata nu vor mai purta titluri „Regele Carol al II-lea”

Regimentul 9 Roșiori „Robănești”, se va numi „Regimentul 9 Roșiori Regina Elena”. Școala de Echitație a Cavaleriei se va numi Școala de Echitație a Cavaleriei „General de Divizie Gheorghe Moruzizi”.

Titlul oficial al dlui General Ion Antonescu este: „Conducătorul Statului”.

În rapoartele scrise și verbale cu Conducătorul Statului se va întrebuința formula: „Domnule General”.

Calificativul de „exelență” sau oricare altul, se desființează pentru toți și pentru totdeauna.

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — Concursul pentru admiterea în școala normală superioară de învățământ primar, se va ține la 15 Octombrie, adică la aceeași dată cu concursul de admitere în școlile normale superioare pentru învățământul secundar.

„Noi suntem un neam trainic și avem în vine vlagă acumulată de veacuri.

Noi nu ne-am stors încă puterile, nu suntem trăiți, în sufletele noastre dormitează întreagă forța adunată din bătrâni.

Toată energia asta n'a avut când se descărca și dacă ni s'ar da puțința s'o scoatem la iveală, ar uimi lumea”. („Precursori”.)

Octavian Goga

A 5-a zonă din Transilvania a fost evacuată luni

BUCUREȘTI, 10 (SIR). — În ziua de 9 Septembrie, a cincea zonă din Transilvania a fost evacuată în condițiile stabilite.

Trupele noastre se aflau, în seara zilei, pe linia: Huedin—Hida—Răchitiș—Căstroi—Căstroi (15 km nord Fălticeni)—Căstroi—Fălticeni.

Operațiunile de evacuare au decurs în ordine și fără incidente.

Restaurantul Gării Arad

condus de d.

ILIE MOHOR

servește, cu prețuri convenabile, vinuri alese și mâncări gustoase

Totalul pierderilor marinei comerciale beligerante în primul an de război

LONDRA, 10 (Rador). — Amiralitatea britanică publică următorul comunicat:

Pierderile totale suferite de marina comercială britanică, în cursul primului an de război, se ridică la 1.539.196 tone, pierderile aliate la 492.924 tone, iar pierderile neutre la 769.213 tone, totalizând, astfel, o pierdere generală, până la 1 Septembrie 1940, de 2.771.333 tone.

Cu toate aceste pierderi, marina

comercială britanică în serviciu este astăzi mai mare decât era la începutul războiului.

Pierderile totale germane de vase comerciale (scufundate de echipajele lor, capturate sau scufundate) se ridică la circa 936.000 tone. Pierderile italiene se ridică la circa 273.000 tone. Totalul pierderile inamice se ridică, astfel, la 1.209.000 tone.

Au început manevrele flotei americane

HONOLULU, 10 (Rador). — Agenția „DNB” transmite:

Luni dimineața, flota Statelor Unite a început manevrele la Lohaine Roads, în prezența dlui Knox, ministrul marinei.

Manevrele vor dura cinci zile. D. Knox se află pe bordul unui vapor purtător de avioane, iar în cursul manevrelor va vizita și celelalte vase care iau parte la exerciții.

Note zilnice

(Continuare din pag. I-a)

România Nouă — deviză ce și-au propus-o toți Românii ce-și iubesc Țara, în frunte cu Comandantul Statului și președinte al Consiliului de Miniștri, d. general Ion Antonescu, s'o înfăptuiescă — implică pe lângă munca serioasă și constructivă ce trebuie s'o depună fiecare îns și o mare hotărâre, și jos și sus, pentru a înlătura cauzele care au determinat pe indivizi — totastfel și metehnele lor — să nu fie bunii cetățeni.

Se impune, cu alte cuvinte, o deparazitare largă și minuțioasă a vieții noastre sociale, în toate straturile ei — o chirurgie care să extirpeze total cangrena.

Chirurgul a sosit — adus de destinul Neamului și voința poporului euminte — e d. general Ion Antonescu.

Să luăm pildă din sobrietatea sa — înfrându-ne expansivitatea — și să-i dăm răgaz și tot sprijinul să poată săvârși opera de însănătoșire.

lor — cerând-o radicală — ne-am gândit cum era firesc și la pecinginea căsătoriei mixte.

Repunem problema în discuție, spre rezolvarea ei, pentru că nici în vremurile de teroare — a celor care se pretau să ne sugrume scrisul la intervențiunea celor interesați în cauză — n'am încetat a o desbata cât ne-a fost îngăduit și fiindcă d. general Ion Antonescu, Comandantul Statului și Președintele Consiliului de Miniștri, de azi, este același general Ion Antonescu care s'a sesizat cel dintâi, de repercusiunile ei nefa-

ste, în această Țară, pe vremea când era Șeful Marelui Stat Major — luând măsuri categorice împotriva extinderii acestei plăgi care ne-a prejudiciat enorm interesele superioare de Neam și de Țară.

În consecință, o verificare din nou a celor cari dețin demnități publice — din posturile cari pot sabota măsurile de îndreptare dacă-l ating și pe dânsii — se cade să fie făcută, și mai sever de acum, și în ce privește căsătoria mixtă, când trebuie să avem garanția că se va lucra cu suflet întreg românesc să realizăm: o altă morală, altă educație civică — total națională! — să putem clădi România Nouă de mâine!

Cu oameni deveniți indiferenți — să nu le spunem înstrăinați — față de focul sacru al Românismului când interesele lui vitale sunt în joc, din pricina sfielii de soțiile lor de altă națiune, sau convertiți de ele la rațiuni mai „domolite”, mai „civilizate”... nu se poate activa în spiritul însănătoșirii celei dintâi de care avem nevoie, ca de lumina ochilor și de minte sănă-

Const I. Ștefănescu

Guvernul turc se informează

ATENA, 10 (Rador). — „D. N. B.” anunță, că ministrul Turciei la Atena, s'a înoplat Marți dimineața, venind dela Istanbul. Înainte de plecare, el a avut întrevederi cu d. Ismet Inonu, președintele republicii, și cu d. Refik Saydam, președintele consiliului.

A 4-a listă de pierderi italiene în război

ROMA, 10 (Rador). — A fost publicată a patra listă, cuprinzând numele a 21 ofițeri și soldați morți în urma rănilor primite pe frontul occidental. În cursul lunii August au

fost 78 morți, 156 răniți și 131 dispăruți în Africa orientală. Marina a avut 88 morți, 77 răniți și 439 dispăruți. Aeronautica a avut 55 morți, 28 răniți și 131 dispăruți.

Sensațională captură la Constanța

Arestarea unei familii din Capitală, care voia să plece în Grecia cu bijuterii în valoare de 2.500.000 lei

CONSTANȚA, 10 (S.I.R.). — Marți seara, la plecarea motonavei „Basarabia”, organele portului nostru au făcut o senzațională captură.

Jean Hurtig, din București, str. Salcămirilor 12, împreună cu soția sa și copiii, profitând de această plecare, a încercat să scoată din țară o importantă cantitate de aur și o dispoziție de plată către o instituție bancară din Atena.

Hurtig a profitat de prietenia unor șefi de autorități din port, cari l-au condus până la vapor, astfel că organele de control nu au insistat prea mult la control.

Când mai era puțin până la plecarea vasului și Hurtig se credea scăpat de bucluc, trei membri ai poliției legionare s'au prezentat organelor vamale și au cerut să se facă o noua revizie lui Hurtig.

Vameșii, procedând imediat la

controlul bagajelor și la percheziția corporală, au găsit scrisorile într-o valiză s'a găsit, într'un plic, un plic cu o scrisoare adresată uneia dintre cele mai serioase instituții bancare din capitala Greciei, într'un buzunar al mantoului Hurtig o mare cantitate de bijuterii, deasemeni și în poșeta copiilor s'a găsit aur și bijuterii toate în valoare ce depășește două milioane și jumătate Lei.

Deschizându-se scrisoarea găsită asupra lui Hurtig, s'a văzut că ea provin dela persoane simoniacale coase și că erau adresate unor persoane cu trecere la Atena care erau rugate să dea tot sprijinul lui Hurtig spre a putea scoate o gazetă în capitala Greciei.

Jean Hurtig și familia lui au fost arestați și reținuți la Constanța pentru cercetări.

Comunicate de pe fronturi

German

BERLIN, 10 (Rador). — Înaltul Comandament al forțelor armate germane comunică:

Noaptea trecută, avioane britanice au aruncat, din nou, bombe în nordul Germaniei asupra unor localități aflate foarte departe de orice obiectiv militar. La Berlin și în alte localități, câteva case de locuit au fost mai mult sau mai puțin avariate.

Formațiuni germane de avioane de luptă și vânătoare au continuat atacurile neîntrerupte de represalii contra obiectivelor din capitala Angliei, cari prezintă importanță

Pe un timp cețos, în noaptea de 9 spre 10 Septembrie, câteva vase de război ușoare inamice, apropiindu-se de litoralul francez, au tras, fără nici o metodă, câteva salve. Obuzele a căzut în spatele pozițiilor noastre, fără a pricinui stricăciuni, iar inamicul a fost respins de artileria marinei noastre.

Italian

ROMA, 10 (Rador). — Marele cartier general italian comunică: În Mediterana orientală, aviația

noastră a fost deosebit de activă efectuând bombardamente violente asupra orașului Jaffa și asupra unei ferate Alexandria—Matruh.

Aviația inamică a încercat câteva atacuri contra unor localități din provincia Cirenaica. Un avion a fost omorât și alți patru răniți. Pagube materiale sunt neînsemnate.

Inamicul a încercat să atace Massaua, Asmara și Desia. Bombele sale au căzut aproape tot în câmp, omorând doi oameni și răniind alți trei.

Alte știri

AMSTERDAM, 10 (Rador). Agenția „Stefani” anunță, că fost interzise, în toată Olanda, jile masonice, precum și organizațiile care depindeau de ele.

BERLIN, 10 (Rador). — Departamentul de propagandă al armatei germane comunică: În urma atacurilor aeriene inamice, dela 10 Mai la 31 August 1940, se ridică la 78 morți și 90 răniți, 22 răniți ușor.